



构建四位一体道路交通新格局

濉溪建优“四好农村路”筑牢百姓共富梦

■记者 吴永生 通讯员 王斌 储旭

本报讯 时下,正值火龙果收获的季节。在濉溪县濉溪镇蒙村长治种植家庭农场,味甜多汁的火龙果,犹如一盏盏红灯笼挂满枝头,果香四溢,看着就让人心动。该家庭农场通过建设标准化种植大棚,大力发展火龙果、草莓等特色水果种植采摘项目,推动特色水果种植产业发展。

火龙果的种植不仅推动村级特色产业持续发展壮大,还有助于解决附近群众就近务工问题,带动农民增收致富,成为撬动乡村振兴发展的重要引擎。“特色农产品能够及时运输销售出去,离不开良好的交通,你看家庭农场门前的这条小路沥青铺面,笔直光滑,与萧淮路国道相连接,真是太便捷了。”蒙村长治种植家庭农场负责人单光武说。

近年来,濉溪县着力构建“建、管、养、运”四位一体的道路交通新格局,建优“四好农村路”,为濉溪县乡村振兴、城乡融合发展提供了坚强的交通运输保障。

濉溪县交通运输部门结合国家和省、市、县的发展要求,以适度超前发展战略思路,精心编制《“十四五”交通运输发展规划暨2035年远景发展目标》,构建“15152”目标体系,不断完善“三横两纵两联络”路网骨架,对外对内打造外通内联的综合交通运输体系。结合美丽乡村建设、乡村振兴等任务目标,大力实施农村道路畅通工程、扩面延伸、改造提升、民生工程、生命安全防护、养护提升等工程项目,把“四好农村路”建设与乡村振兴、人居环境、产业布局等有机结合,进一步增强城乡互动、加快城乡一体化进程,改善

农村居住和出行环境,有效带动特色种养业、农村电商、乡村旅游等特色产业发展,真正把资源优势转化为经济优势。

统计显示,截至2021年底,全县国省干线达376公里,农村公路总里程达3074公里,公路密度达每百平方公里173.6公里,已形成县镇互通、镇村互联、高效畅通、安全整洁的县乡公路网络,全县交通基础设施水平显著提高,为实施乡村振兴战略提供强有力的支撑。在农村路管护方面,濉溪率先组建县级交通运输综合行政执法大队,整合了道路运政、公路路政、公路质量监管等执法门类的行政处罚及行政检查、行政强制等执法职能,下设执法中队10个,其中驻镇中队6个,解决了以往乡镇执法力量薄弱、监管存在盲区的问题。2021年处理各类行政

案件1426件,查处车辆近300台次,非现场执法立案800余起,有效遏制了农村公路超限超载势头,交通运输行业管理更加规范。目前,全县已有杨临路、王朱路、南双路、邹曹路、濉漆路、铁白路等6条公路荣获“安徽省品质示范路”称号,实现了一路一景,路生美景。2022年,濉溪县实施提质改造工程76.299公里,农村道路生命安全防护工程36.257公里,养护提升工程约23公里,危桥改造9座,总投资超1.1亿元,目前已全部完成施工。

如今在濉溪县,“畅、安、舒、美、优”的路域环境日趋成熟,道路通、产业兴、乡村美的动人景象成为该县建优“四好农村路”、助力乡村振兴的有力例证,一条条振兴路、生态路、民心路、幸福路让农业更强、农村更美、农民更富。

态旅游庄园是由五铺农场打造的集科研、生产、科普、观光、休闲于一体的庄园。目前,庄园被评为国家3A旅游景区、安徽省休闲农业和乡村旅游示范园、安徽省中小学生研学实践教育基地、淮北市首批研学旅游基地等,园内建有小麦新品种展示园、小麦标准化良种繁育园6万亩;建有200亩的大棚100余栋,果蔬育苗及种植西红柿、黄瓜、茄子、辣椒、甜瓜、葡萄、草莓、油桃,杂果采摘园900亩、渔塘5口50亩水面、藕池8塘20亩、洼地白杨林120亩。四铺镇生态文化旅游基地位于四铺镇新庄村前常庄,50多年的菊花种植历史让这里朵朵菊花开,处处皆美景,每逢秋风起,遍地皆芳香。南坪镇生态旅游示范园内30多座节能温室大棚重点发展黄瓜、草莓、反季节蔬菜,如今特色采摘成为南坪旅游的一大亮点。

全市首批乡村旅游后备箱工程基地入选名单公布

濉溪县4处基地入选

■记者 吴永生

本报讯 近日,全市首批“乡村旅游后备箱工程”基地入选名单公布,濉溪县4处基地顺利入选。

濉溪县入选的4处基地既有古色古香的老街旧景,也有整洁干净的乡村新貌,还有个性鲜明的人文景观以及各具魅力的田间特产,分别为临涣老街、五铺农场现代农业生态旅游庄园、四铺镇生态文化旅游基地、南坪镇杂果采摘园900亩、渔塘5口50亩水面、藕池8塘20亩、洼地白杨林120亩。

据介绍,临涣老街位于浍水岸边,老街保留了古村风貌,近年来,具有明清建筑风格的文昌街—临浍路—南阁街一天主教堂南路游客环线基本形成。老街上经常唢呐声声,大鼓阵阵,镇上有20多家唢呐班子,临涣镇因唢呐艺术为代表被命名为“中国民间文化艺术之乡”。五铺农场现代农业生态旅游庄园是由五铺农场打造的集科研、生产、科普、观光、休闲于一体的庄园。目前,庄园被评为国家3A旅游景区、安徽省休闲农业和乡村旅游示范园、安徽省中小学生研学实践教育基地、淮北市首批研学旅游基地等,园内建有小麦新品种展示园、小麦标准化良种繁育园6万亩;建有200亩的大棚100余栋,果蔬育苗及种植西红柿、黄瓜、茄子、辣椒、甜瓜、葡萄、草莓、油桃,杂果采摘园900亩、渔塘5口50亩水面、藕池8塘20亩、洼地白杨林120亩。四铺镇生态文化旅游基地位于四铺镇新庄村前常庄,50多年的菊花种植历史让这里朵朵菊花开,处处皆美景,每逢秋风起,遍地皆芳香。南坪镇生态旅游示范园内30多座节能温室大棚重点发展黄瓜、草莓、反季节蔬菜,如今特色采摘成为南坪旅游的一大亮点。

县人大常委会召开各镇人大 2022年度重点工作推进会

■通讯员 曹婉

本报讯 日前,濉溪县人大常委会召开各镇人大2022年度重点工作推进会。

会议通报并安排了全县人大信息宣传工作,传达了《濉溪县人大常委会关于国家机关工作人员任后监督办法》,安排部署了“聚民意 惠民生”行动、“一镇一品一特色”创建、民生实事人大代表票决制、代表活动室规范化制度化建设,以及先进县人大代表小组、优秀县人大代表、优秀县人大代表议案建议和承办先进单位评选等工作。

会议指出,各镇人大要认真分析人大工作、研究人大工作,从人大职能定位出发,为大局服务、出力,把宪法和法律赋予基层人大的各项职权用足、用好。要找准切入点和着力点,综合施策,充分激发人民群众的积极性、主动性、创造性,凝聚推动全县经济社会高质量发展的合力,推动中央及省委、市委、县委各项决策部署在濉溪落地见效。

会议强调,各镇人大要切实提高

政治站位,认真学习好、领会好党的二十大精神,特别是要掌握好二十大报告关于发展全过程人民民主、保障人民当家作主主要论述的核心要义和精神实质,以此作为人大工作的指南针和方法论,不断增强做好人大工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实抓好发展全过程人民民主、保障人民当家作主的各项要求在全县落地落实。

会议指出,各镇人大要认真分析人大工作、研究人大工作,从人大职能定位出发,为大局服务、出力,把宪法和法律赋予基层人大的各项职权用足、用好。要找准切入点和着力点,综合施策,充分激发人民群众的积极性、主动性、创造性,凝聚推动全县经济社会高质量发展的合力,推动中央及省委、市委、县委各项决策部署在濉溪落地见效。

县城管局 多措并举助力疫情防控

■记者 闫肃 通讯员 李俊秀

本报讯 连日来,濉溪县城市管理局立足岗位职责,紧靠疫情防控前沿,贴近社区百姓生活,全力保障城市运行,用心服务百姓民生,为全县疫情防控贡献城管力量。

疫情防控期间,县城管局开通便民服务热线电话,最大限度回应社会关切,最快速度帮扶求助群众,24小时安排人员值班值守,确保不错过任何一个求助电话。

同时,组建疫情防控便民服务队,畅通信息沟通渠道,方便群众点对点咨询、求助、反映问题,快速精准地解决群众困难诉求,切实为群众提供帮助,截至目前,共接到群众诉求7000多件,均已得到有效解决。

县城管局还调配人员奔赴卡点一线,坚守疫情防控的前沿阵地,严守交通出口,确保各卡点每时每刻都有人员值守,全力做好各项防控措施。

按照县疫情防控指挥部要求,安排城管执法人员进入社区,加强对小区内流动摊贩的管理,防治私自送货,不留死角,进一步加强疫情防控。

组织环卫工人对城区公厕、垃圾中转站、垃圾运输车辆等进行消杀,垃圾清运做到日产日清,防止二次污染。

疫情无情,人间有情。县城管局在扎实做好各项防控工作的同时,始终坚持以人民为中心的理念,解民忧、暖民心,濉溪城管人以实际行动践行忠诚为民的初心使命,书写为民服务的“铁军力量”。

濉溪县两项项目荣获 安徽省科学技术进步奖

■记者 吴永生 通讯员 郑显军

本报

讯

日前,省政府下发关

于2021年度安徽

省科学

技术

奖励

的决

定,其

中,濉

溪县

两个项

目获

得安徽

省科

学技

术进

步奖

项

目

获

奖

“与产业化”获安徽省科学技术进步奖三等奖。

近年来,濉溪县深入实施创新驱动发展战略,厚植科技创新“沃土”,始终把创新作为引领发展的第一动力,立足辖区“一区三园”科技创新资源集聚优势,积极推动产学研协同创新,促进科技成果转化、推动科研成果向产业链上下游企业转化,促进创新链和产业链深入融合。同时,积极营造科技创新良好生态环境,落实推进创新型县

建设若干政策,设立1800万元科技创新专项资金,支持鼓励企事业单位开展科学研究、成果转化,对获省科学技术进步奖的项目分别给予一定资金奖励。目前,濉溪县科技创新意识不断增强,创新氛围日益浓厚,全县科研创新能力和综合实力持续提升。

2021年,濉溪县国家级高新技术企业总数达68家,备案国家科技

中小企业85家,全社会研发经费投

入达到12.8亿元。2022年,濉溪县

两批次共35家企业通过省专家评审会评审,年底该县高新技术企业有望达到85家;98家企业进入科技型中小企业入库名单;签订产学研

合作协议21项,登记科技成果147项,登记技术合同交易94项,吸纳技术合同成交额18.61亿元。同时,两个项目获省重大专项立项,

一个项目获省重点研究与开发计划立项项目,组织5家工程技术研究中心申报备案市级工程技术研究中心。

以时间为轴 以使命为线

县市场监管局疫情防控显担当

■记者 王晨 通讯员 王素珊

本报讯 本轮疫情发生以来,濉溪县市场监督管理局党员冲锋一线、担责在先、履责在前,自觉扛起维护疫情防控市场秩序、落实疫情防控相关措施的责任,以时间为轴,以使命为线,用实际行动诠释共产党人的初心宗旨,用日夜坚守书写心怀“国之大者”的使命担当。

以时不我待的紧迫感,落实落地疫情防控各项举措。县市场监管局加大对药店疫情防控工作的督导检查力度,做好“四类”药品销售监测工作,积极发挥疫情防控“哨点”作用。加强对农贸市场从业人员、药店销售人员、冷链食品从业人员、快递外卖从业人员等28类重点人群的核酸检

测监管,督促重点人群按时进行核酸检测。多措并举推广场所码,要求所有营业商户按规定申领“场所码”并张贴于入口醒目位置,做到人员逢进必扫、逢扫必验。开展重点场所消杀工作,每日组织人员对4家供餐单位、2家粮油肉菜蛋奶保供单位、2处进口冷链货物监管仓共计8处重点场所进行不留死角的消杀。从严从实从细抓好常态化疫情防控举措,让疫情防控成果更加稳固,让疫情防控溯源排查更加精准。

以时时放心不下的责任感,抓实抓细每一项执法检查。县市场监管局成立专项执法检查工作组,对沿街门面、小区内门面、药房、保供超市等开展执法检查,全系统共出动执法人员1500余人次,共对1.8万多家商户

进行排查。加强对集中供餐单位食品安全监督检查,现场查看集中供餐单位证照、卫生环境、从业人员健康管理、加工制作过程、供餐配送及食品留样等情况,对督查中发现的问题要求立行立改,及时消除隐患。加大物价监督检查执法力度,实行日巡查、日监测,坚持事先防范,及时掌握相关商品价格信息,并对经营者加强提醒告诫,张贴《关于规范疫情防控期间防疫物资和重要民生商品市场价格秩序提醒告诫书》,签订《民生商品价格诚信承诺书》,严肃查处各种形式的价格串通、哄抬价格、价格欺诈、不按规定明码标价等损害销售者权益、扰乱市场秩序的违法行为。

以全心全意为人民服务的使命

感,用情用心响应群众诉求。县市场

监管局畅通投诉举报渠道,以12315投诉举报处置指挥中心和12345政务服务热线为抓手,密切关注群众诉求,并成立群众投诉举报工作专班,做到当日受理当日回复。目前,共处理投诉、举报、咨询等各类案件198起,做到案件处理率100%。扎实开展志愿服务活动,进一步筑牢疫情防控屏障。全局共派出党员志愿者105名,积极参加5个家属院24小时值守、县隔离点保障、县物资派送保障、结对社区核酸检测、县核酸检测信息员等志愿服务工作。心系孤寡老人、流浪乞讨人员等特殊群体,积极联系爱心企业担使命、献爱心,用实际行动彰显众志成城、大爱无疆、风雨共济、携手同行的奉献精神,架起党员和群众之间的“连心桥”。

县供销社 打造为农服务中心促发展

■记者 吴永生 通讯员 朱瑞秋

本报讯 今年以来,濉溪县供销社通过打造为农服务中心,促进农业服务取得新发展。

为服务中心是供销社服务农民群众生产生活的重要平台,是实施乡村振兴战略,促进农村一二三产业融合发展,加快农村集体产权制度改革和“三变”改革步伐,助力农业供给侧结构性改革和推进农业现代化的有效载体,也是推进供销社综合改革的现实需要。濉溪县供销社联合社始终牢

记为农服务宗旨,不断利用县域资源推动为农服务中心发展。截至目前,

濉溪县供销社共打造为农服务中心3

家,分别为濉溪县供销社铁佛为农服务中心、濉溪县供销社田丰为农服务中心、濉溪县供销社有为为农服务中心。通过为农服务中心的辐射带动作用,更好推动了农业社会化服务,不断提高了供销社的服务能力和影响力。2022年3家为农服务中心共开展土地托管业务2.3万亩;提供农机作业、配方施肥、统防统治服务面积5.86万亩次。